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ATA N° 08/2026 - Sessão Ordinária 

 

 

 

No dia dezoito do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, nas 
dependências da Câmara Municipal de Harmonia, no prédio do Centro 
Administrativo, presidida e secretariada por Danielli Marcansoni e Cleiton Gräff, 
ainda presentes Leozildo Rodrigues Lira, Mateus Arthur Specht, Ana Caroline 
Ledur, Dirceu Ervino Müller, Paulo Alfredo Führ e Joel André Kleinschimitt. A 
presidente Danielli Marcansoni informa que o secretário Marco Dahmer não 
esteve presente na sessão, em virtude de viagem a Brasília, com agenda 
marcada para tratar de assuntos de interesse do município. Na sequência, deu 
início aos trabalhos legislativos da sessão com a apreciação das matérias 
constantes no EXPEDIENTE: Colocou em votação a ata nº 07/2026, a qual 
todos os vereadores receberam via rede social, sendo aprovada pela maioria. 
Em continuidade, a presidente solicitou ao secretário Cleiton Gräff que 
realizasse a leitura das correspondências. O secretário informou que não foram 
recebidas correspondências para a sessão. ORDEM DO DIA: O projeto do 
Executivo Municipal. Projeto de Lei nº 1696/2026 – "Autoriza o Executivo 
Municipal a abrir Crédito Especial no valor de R$ 551.110,92, no Orçamento do 
Município no exercício de 2026 e, dá outras providências¨. EXPOSIÇÃO DE 
MOTIVOS – Encaminhamos para apreciação desta Colenda Câmara Municipal 
o Projeto de Lei nº 1697/2026, que autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir 
Crédito Especial no valor de R$ 551.110,92 no orçamento vigente, destinado à 
Secretaria Municipal de Educação. A abertura do presente crédito especial faz-
se necessária para possibilitar a adequada aplicação de recursos oriundos de 
Auxílios e Convênios vinculados à educação infantil, especialmente 
relacionados à complementação do FUNDEB – VAAT e ao programa Novas 
Turmas – Educação Infantil, visando garantir a manutenção, ampliação e 
qualificação dos serviços educacionais prestados pelo Município. Os recursos 
serão destinados ao custeio de despesas com pessoal, encargos patronais, 
material de consumo, serviços de terceiros, obras, instalações e aquisição de 
equipamentos e material permanente, atendendo às demandas da rede 
municipal de ensino infantil e proporcionando melhores condições estruturais e 
pedagógicas às unidades escolares. Destaca-se que os valores possuem 
vinculação específica e serão integralmente utilizados em ações voltadas à 
educação, observando-se as disposições legais e as normas estabelecidas 
pela Secretaria do Tesouro Nacional e pelo Tribunal de Contas do Estado do 
Rio Grande do Sul. Após a leitura do projeto, a presidente Danielli Marcansoni, 
solicitou ao assessor jurídico Diego Jensen que prestasse maiores 
esclarecimentos sobre o projeto n° 1697. O Assessor Jurídico, Diego Jensen, 
iniciou sua manifestação com uma saudação de boa noite aos vereadores 
presentes na sessão, bem como aos munícipes que acompanhavam os 
trabalhos pelas redes sociais da Câmara Municipal. Na sequência, passou a 
explanar sobre o Projeto de Lei nº 1697, de autoria do Poder Executivo 
Municipal, o qual solicita aprovação da casa legislativa para abertura de crédito 
especial no valor de R$ 551.110,92. Explicou que o referido crédito 
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extraordinário, conforme mencionado na exposição de motivos encaminhada 
pelo Poder Executivo, decorre de repasse complementar de valores recebidos 
do FUNDEB, a título de VAAT (Valor Aluno Ano Total), correspondente a uma 
complementação dos valores originalmente repassados pelo FUNDEB. 
Destacou a existência de complementações enviadas ao longo do ano, de 
maneira a contemplar a realidade local e redistribuir os recursos aportados ao 
Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de 
valorização dos profissionais da educação, conhecido FUNDEB. Informou 
ainda que, conforme mencionado na exposição de motivos, os valores são 
direcionados à manutenção da educação básica no município, especificamente 
à educação infantil. Ressaltou que os recursos possuem destinação específica, 
não sendo possível a utilização dos recursos em despesas que não estejam 
vinculadas à educação. Por fim, destacou que os recursos poderão ser 
destinados em despesas de pessoal, aquisição de material de consumo e 
material permanente, realização de obras nos estabelecimentos, bem como 
demais demandas ligadas à educação infantil no município. A presidente 
agradeceu a explicação do assessor jurídico e colocou o projeto em discussão. 
Não havendo manifestações, o projeto foi colocado em votação e aprovado 
pela maioria. Dando sequência, o GRANDE EXPEDIENTE A TRIBUNA: Não 
tivemos inscritos. TRIBUNA POPULAR: Não tivemos inscritos. EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS: O vereador Mateus Arthur Specht iniciou sua manifestação com 
uma saudação de boa noite aos colegas presentes, ao Diego e João Pedro, 
bem como às pessoas que acompanhavam a sessão pelo Facebook. Na 
sequência, destacou a realização do Kerb, mencionando o dia do padroeiro 
São João Nepomuceno e ressaltando a intensa programação no município ao 
longo do final de semana. Salientou que se tratou de uma programação ampla, 
bonita e tradicional da região, destacando que o Kerb que vem se consolidando 
cada vez mais ao longo dos anos. Parabenizou todos pelo empenho, desde os 
voluntários até as pessoas que estiveram diretamente ligadas a cada momento 
da programação, ressaltando que as festividades ainda teriam continuidade ao 
longo do final de semana com o Rekerb. Destacou os diversos momentos das 
comemorações, mencionando a caminhada realizada no sábado, a missa na 
sexta-feira, o encontro das cervejarias no sábado e toda a programação. 
Ressaltou ainda que a cidade respira a cultura ao acompanhar as crianças à 
frente das caminhadas, tocando seus instrumentos, além da atuação da banda 
marcial, ACEFH e do grupo de danças alemãs, que realizam um trabalho 
brilhante no município. Enfatizou que não se trata apenas de um mero nome ao 
afirmar que o município é referência em cultura, educação e tradicionalismo 
alemão, reforçando que o Kerb de Harmonia é cada vez mais uma festa 
consolidada na região, destacando ser motivo de orgulho registrar durante a 
sessão. Por fim, parabenizou todos os que estiveram à frente, desde o 
executivo junto à secretaria, até cada pessoa que se fez e se faz presente, 
inclusive no dia da sessão, data em que é comemorado o Kerb. Encerrando, 
agradeceu a todos e desejou boa noite. A vereadora Ana Caroline Ledur iniciou 
sua manifestação com uma saudação de boa noite aos colegas vereadores 
presentes, ao assessor jurídico e principalmente, a todos que acompanhavam 
a sessão pelo Facebook. Na sequência, seguindo as boas notícias dos 
recursos destinados à educação e às festividades destacadas pelo vereador 
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Mateus, ressaltou o potencial da cultura e gastronomia presente no município, 
evidenciado pelas festividades realizadas ao longo do final de semana. 
Prosseguindo, informou mais um retorno referente ao seu pedido de emenda. 
Relatou que, no final de abril, esteve em Porto Alegre, ocasião em que recebeu 
o retorno de mais um de seus pedidos, por meio do deputado federal Heitor 
Schuch, com a destinação de R$ 150.000,00 para a área da saúde. Destacou, 
conforme mencionado nas sessões, valores adicionais desafogam gastos do 
município, proporcionando maior tranquilidade à gestão do executivo e 
possibilitando novos investimentos em outras áreas. Por fim, ressaltou que a 
sessão foi marcada por festividades e boas notícias, agradeceu a todos e 
desejou uma ótima noite. A presidente agradeceu a presença de todos e 
convocou os vereadores para a próxima sessão ordinária, a ser realizada no 
dia 01 de junho de 2026, às 19 horas. Por fim, desejou a todos uma boa noite 
encerrando a sessão às 19h20min. 
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